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4.2.1. Обязанности  председателя УИК в день голосования 
при проведении голосования избирателей

В день голосования с момента открытия помещения для голосования для избирателей председатель УИК объявляет помещение для голосования открытым для голосования  избирателей:

	Действие
	Текст  пояснений  председателя УИК

	Открытие
помещения
для голосования
для избирателей
	Уважаемые присутствующие!
Наступает время начала голосования.
Заместителя председателя УИК прошу открыть помещение
для голосования.
Уважаемые избиратели!
Приглашаю вас получить избирательные бюллетени и
приступить к голосованию.
Секретаря УИК прошу сообщить об открытии участка
в ТИК.



После открытия помещения для голосования для избирателей:

· председатель УИК обеспечивает организацию голосования на избирательном участке;
· членами УИК с правом решающего голоса выдаются избирательные бюллетени гражданам, обладающим активным избирательным правом и включенным в список избирателей на данном избирательном участке, а также гражданам, предъявившим открепительное удостоверение;
· обеспечивается постоянный контроль за надлежащим состоянием технологического оборудования (кабины для голосования, ящики для голосования), информационного стенда. Целесообразно, чтобы как минимум один из членов УИК постоянно наблюдал за стационарными ящиками для голосования и сохранностью переносных ящиков  для голосования;
· обеспечивается контроль за тем, чтобы избиратели не выносили выданные им избирательные бюллетени из помещения для голосования;
в случае выявления попытки избирателя вынести избирательный бюллетень из помещения для голосования член УИК должен убедить избирателя в необходимости исполнить положения Федерального закона № 20-ФЗ о порядке голосования и разъяснить ему возможные последствия указанных действий, если их целью является передача бюллетеня другим лицам, а именно – возможность классификации данных действий как фальсификацию итогов голосования, что влечет за собой уголовную ответственность в соответствии с законодательством. Об этой ситуации должен быть проинформирован председатель УИК, который отвечает за соблюдение порядка в помещении для голосования.

· производится дополнительное включение избирателей в список избирателей при наличии на то оснований, в том числе на основании открепительных удостоверений;
· до 14.00 принимаются и регистрируются в реестре заявления (устные обращения) избирателей о голосовании вне помещения для голосования;
· утверждаются маршруты, готовятся документы, переносные ящики для голосования, осуществляются иные действия для подготовки выезда (выхода) членов УИК с правом решающего голоса для организации голосования вне помещения для голосования;
· осуществляется контроль за соблюдением запрета на проведение агитации в день голосования, в том числе в помещении для голосования;

секретарь УИК непосредственно после начала голосования сообщает в вышестоящую ТИК об открытии помещения для голосования и о числе избирателей, включенных в список избирателей (по федеральному избирательному округу);

секретарь УИК на основании сведений членов УИК с правом решающего голоса, выдающих избирателям бюллетени, осуществляет оперативный подсчет числа избирателей, принявших участие в выборах (по федеральному избирательному округу), подсчет числа избирателей, включенных в список избирателей на отчетное время, периодическую передачу информации об этом в вышестоящую ТИК по состоянию на 10.00, 12.00, 15.00 и 18.00 по местному времени.


Организация голосования в помещении для голосования и вне помещения для голосования производится в присутствии наблюдателей, иных лиц, указанных в части 5 статьи 32 Федерального закона № 20-ФЗ.
После этого секретарь УИК или по поручению председателя УИК иной член комиссии с правом решающего голоса проводит регистрацию вновь прибывающих указанных лиц, а также отмечает время их убытия из помещения для голосования.

В ходе дня голосования могут возникнуть вопросы, требующие коллегиального рассмотрения на заседании УИК, в том числе в случае поступления в УИК жалобы (заявления) о нарушении закона.
В связи с этим при первом появлении необходимости проведения заседания следует организовать и объявить открытым заседание УИК по вопросу «О работе УИК избирательного участка № в день голосования». Повестку дня, протокол заседания и решения УИК следует оформлять согласно образцам в методическом материале к разделу № 1 Рабочего блокнота УИК.
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