5.7.1. Основные действия председателя УИК в ходе итогового заседания УИК

Председатель УИК объявляет об открытии итогового заседания УИК следующими словами:

«Очередным этапом работы УИК по установлению итогов голосования является подписание протоколов № 1 и № 2 об итогах голосования по выборам депутатов Государственной Думы. В соответствии с частью 24 статьи 85 Федерального закона № 20-ФЗ проводится итоговое заседание УИК. Итоговое заседание УИК избирательного участка №      объявляется открытым. На заседании присутствует членов УИК с правом решающего голоса, заседание является правомочным».

Председатель УИК:
доводит до сведения присутствующих информацию о поступивших в УИК в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалобах (заявлениях) на нарушение избирательного законодательства и решениях, принятых УИК по указанным жалобам (заявлениям);
выясняет у присутствующих наличие жалоб (заявлений) на нарушение избирательного законодательства в действиях УИК (при наличии таких жалоб (заявлений) УИК рассматривает их и принимает решения, которые вместе с ранее принятыми решениями УИК по аналогичным вопросам приобщаются к первым экземплярам соответствующих протоколов № 1 и № 2 УИК об итогах голосования);
при отсутствии жалоб (заявлений) информирует присутствующих о том, что жалоб не поступило.
Информация о количестве жалоб (заявлений) вносится в соответствующие строки протоколов № 1 и № 2 об итогах голосования.
Затем председатель УИК предлагает членам УИК с правом решающего голоса подписать протоколы УИК об итогах голосования в двух экземплярах.

Председатель УИК подписывает протоколы УИК об итогах голосования последним, предварительно проверив правильность расположения подписей членов УИК в соответствующих строках, в которых указаны их фамилии и инициалы, в следующем порядке:
ставит подписи на первом и  втором  экземпляре  протокола № 1 об итогах голосования по одномандатному избирательному округу по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации  седьмого созыва,  проставляет  на  первом и  втором экземпляре протокола дату и одинаковое текущее время, печать УИК, номер экземпляра; 
затем  осуществляет  аналогичные  действия  с  первым  и  вторым  экземплярами  протокола № 2 об итогах голосования по федеральному избирательному округу по выборам Государственной Думы  Федерального  Собрания  Российской  Федерации  седьмого созыва;
уточняет	у	лиц,	указанных	в	части	5	статьи	32	Федерального закона № 20-ФЗ, сколько копий протокола необходимо изготовить, поручает секретарю УИК их изготовление. Копии протокола № 1 и протокола № 2 после подписания протокола выдаются лицам, указанным в части 5 статьи 32 Федерального закона № 20-ФЗ, по их требованию немедленно.
После выдачи заверенных копий протоколов № 1 и № 2 об итогах голосования по выборам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва председатель УИК объявляет итоговое заседание УИК закрытым и доводит до сведения присутствующих информацию о выезде в вышестоящую ТИК.
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