5.10. [bookmark: _Hlk459226420]СОСТАВЛЕНИЕ ПРОТОКОЛА УИК С ОТМЕТКОЙ «ПОВТОРНЫЙ ПОДСЧЕТ ГОЛОСОВ»

При получении решения соответствующей вышестоящей ТИК или суда о проведении повторного подсчета голосов избирателей силами УИК председатель УИК обеспечивает проведение очередного заседания УИК в сроки, указанные в данном решении.
УИК принимает необходимые меры по информированию членов УИК с правом решающего голоса и правом совещательного голоса. Иные лица, указанные в части 5 статьи 32 Федерального закона №  20-ФЗ, которые  вправе  присутствовать при  проведении  повторного подсчета  голосов  избирателей, включая  лиц, получивших  копии  первичного  протокола,  о дате, времени и месте проведения указанного повторного подсчета голосов избирателей информируются путем передачи телефонограмм, СМС-сообщений (при наличии контактных данных), а также обнародования решения вышестоящей избирательной комиссии о повторном  подсчете.
После сбора членов УИК в правомочном составе и прибытия члена (членов) соответствующей вышестоящей избирательной комиссии с правом решающего голоса председатель УИК открывает очередное заседание УИК и информирует членов УИК с правом решающего голоса, а также приглашенных на это заседание о принятом решении о проведении УИК повторного подсчета голосов избирателей, поданных при проведении выборов, с указанием наименования выборов.
Лица, присутствующие на заседании УИК, регистрируются секретарем УИК.
Порядок действий членов УИК с правом решающего голоса по проведению повторного подсчета голосов избирателей определяется судом, вышестоящей ТИК или УИК самостоятельно, исходя из характера нарушений, послуживших основанием для принятия решения о проведении повторного подсчета голосов.
Проведение повторного подсчета голосов избирателей отражается в протоколе УИК об итогах голосования с отметкой «Повторный подсчет голосов».
В соответствии с принятым решением повторный подсчет голосов избирателей может начинаться со следующих стадий подсчета голосов избирателей, предусмотренных статьей 85 Федерального закона № 20-ФЗ:
работа с погашенными неиспользованными избирательными бюллетенями; 
работа со списком избирателей;
непосредственный подсчет голосов.
Председатель УИК принимает меры к тому, чтобы все действия членов УИК с правом решающего голоса по проведению повторного подсчета голосов избирателей были в поле зрения присутствующих членов УИК с правом совещательного голоса и иных присутствующих лиц.
Протокол составляется в двух экземплярах, подписывается всеми членами УИК с правом решающего голоса, указывается новое время подписания протокола.
Председатель УИК реализует процедуру подписания двух экземпляров протокола в порядке, аналогичном порядку подписания первоначально составленного протокола УИК.
После завершения процедуры выдачи копий первого экземпляра протокола УИК об итогах голосования с отметкой «Повторный подсчет голосов», председатель УИК направляется в ТИК с первым экземпляром протокола УИК об итогах голосования с отметкой «Повторный подсчет голосов».
Действия председателя УИК в ТИК аналогичны действиям при представлении протокола УИК об итогах голосования с отметкой «Повторный». 
